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Drosophila melanogaster, kao vrsta sa kosmopolitskom distribucijom i generalista u ishrani, 

predstavlja pogodan model sistem za izučavanje mnogih aspekata u oblasti evolucione 

biologije, uključujući i komponente adaptivne vrednosti. Izbor mesta za polaganje jaja 

predstavlja jednu od složenih osobina ponašanja ove vrste, koja je povezana sa povoljnim 

uslovima za razviće potomstva.  

U ovom radu je analiziran izbor supstrata za polaganje jaja 4-5 dana starih mušica D. 

melanogaster, kao i sledeće komponente adaptivne vrednosti: brzina razvića, dinamika 

izleganja i preživljavanje od jaja do adulta. Izbor mesta za polaganje jaja, kao i komponente 

adaptivne vrednosti su testirane u laboratorijskim uslovima, ponudom različitih nutritivnih 

podloga ženkama koje su odgajane na standardnom kukuruznom supstratu. U 

eksperimentu je korišćeno 25 providnih plastičnih kutija, u kojima je postavljeno po pet 

Petri posuda, ispunjenih standardnim kukuruznim supstratom, i supstratima koji su se 

sastojali od paradajza, banane, šargarepe i jabuke. U svaku kutiju je tokom noći stavljeno po 

25 jedinki oba pola, nakon čega su prebrojana jaja. 

Rezultati ukazuju na postojanje značajnih razlika u broju položenih jaja na različitim 

supstratima. Razviće je bilo najbrže kod mušica koje su kompletirale svoje razviće na 

standardnoj kukuruznoj podlozi. Takođe, utvrđena je značajna razlika kako u dinamici 

razvića, tako i u preživljavanju od jaja do adulta, između mušica koje su kompletirale 

razviće na različitim supstratima.  

Dobijeni rezultati pokazuju da su ženke polagale najmanji broj jaja na podlogama koje su 

pravljene sa dodatkom jabuke i banane, na kojima ili nije bilo izleganja ili je fitnes bio 

najniži.  
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Ključne reči: voc na mus ica, ishrana, izbor mesta za polaganje jaja, komponente adaptivne 

vrednosti. 
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